

督印人：戎子由會長
Publisher : Rev. Dr. Allan Yung, President
地址：香港九龍又一村海棠路六十八號
Address : 68 Begonia Road, Yau Yat Chuen, Kowloon, Hong Kong.

出版：香港路德會文字部
Published by : Literature Department, LC-HKS

電話：2397 3721
傳真：2397 2529
電郵：info@hkcps.hk
網址：<http://www.hkcps.hk>



受託的現今怪象

路十九11-27提到一個貴族，為了要取得王位，便往遠方去。他叫了自己的十個僕人來，每人文託他們一錠銀子，要他們去做生意。當取得王位回來後，他召僕人來匯報。相信大家都曉得故事的結局。一位僕人為主人賺得十錠銀子，另一位賺得五錠，都得到主人的獎賞。最後，有一位上來，把當初獲得的銀子原原本本地交還給主人，原來他一早便把銀子收藏起來，未有動用，只等主人回來時歸還罷了。眾所週知，這是一個有關受託的比喻，我們可視十位僕人為受託人生的象徵，反映受託的眾生相。本會事工超過150多個，各有其受託人。以下試羅列幾種，有可以學效，可惜大多須引以為鑑。

1) 自然而然的

此等人領受了福音和上帝託付的使命，心被恩感，侍主之心自然而生。他喜歡去服侍主、服侍人，服侍便變得甘心情願，別無他想，因服侍主已感到滿心快樂了。結果必多。

2) 不聞不問的

此等人從上帝領受了不少好處，卻僅止於領受，眼見身邊有種種需要，卻不聞，也不問，因為他們所期望的好處，多是屬世的，既已獲得了，其他事情都變得不大相干。怎會結果。

3) 規律式的

此等人視上帝的託付為一種規律，一種儀式。有侍奉的形式，卻沒有侍奉的實意。侍奉成為日復日，年復年的「行為模式」。所結非果。

4) 代表式的

此等人視受託為一種要應付的項目，任務既然交託給我，只有無奈地應付，唯有以各種交差的方法交代，包括聊具一格。以為結果。

5) 交換式的

此等人視侍奉為一場交換。交換意識是商業社會的特徵。回報成為付出的必然後續。付出總要求對等的回報，以彌補付出包含的「損失」。這樣，純全的施予已不復在，侍奉已淪為一場交換。變種結果。

6) 圓戶式的

此等人是福音書中提及的兇惡圓戶，用把持替代託付，當然也排斥他人去履行召命，免得一己利益受損。必得惡果。

受託的現今怪象形形式，不吐不快，以上只期例舉，以助三省吾身，盼望聖靈助佑，心意更新，復歸**自然而然的心**，重拾侍主之樂，重得蒙主愛的大能。深信這樣教會蒙大福大恩不遠矣！

“他們對他說：『主啊，他已經有十錠了。』主人說：『我告訴你們，凡有的，還要給他；沒有的，連他所有的也要奪過來。』” 路十九25-26

**各位受託者，總有一天要向主交賬的，那時
「別問人家為什麼有，要問自家為什麼沒有。」**



《路德會協同神學院新發展》

為培育更多合乎主用的教牧同工，協同神學院
將於2019年9月進行新發展計劃。

陳煜新

一、恢復全日制課程

為學生提供更多課程選修使全時間修讀神學學位的學生能在預定的時間完成學業

二、提供獎助學金及生活津貼

為有需要修讀全日制神學學位本會學生提供經濟上的支援

1. 設立修讀課程獎助學金
2. 提供每月港幣\$8000元生活津貼（由總會提供港幣\$5000元，學生所屬堂會提供港幣\$3000元）

三、為畢業生提供侍奉職位

本會畢業生完成道學碩士學位（M. DIV）後可選擇回所屬堂會侍奉或由總會佈道委員會安排堂會，佈道所或機構侍奉。唯最終決定權在總會。

四、神學院為下列神學學位課程定位

1. 道學碩士學位課程（M.DIV）為具有大學學位的學生修讀，取得學位後可向總會申請銓敘成為本會牧師候召人。
2. 神學學士學位課程（B.TH）為完成中學文憑試而達到基本要求的學生修讀。在取得學位後可申請入讀道學碩士課程，完成後方可申請銓敘成為本會牧師的候召人。

五、加強本院與各堂會教牧同工及弟兄姊妹的聯繫和溝通共同支持本院的發展。

六、探討本院開設神學博士學位課程的可行性。

上述計劃已獲協同神學院董事會通過，並得到總會的支持，至於施行細節，有待協同神學院同工商討及公佈。

（陳煜新牧師為協同神學院董事會主席）

黃信榮

聖誕節

二次聯堂感恩崇拜的意義

(2018年12月23日)



對教會來說聖誕節是一個感恩、頌讚及祝福的季節，因為基督今降生，宣告救恩的來到，為要拯救世上一切的罪人「……報告被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由。」（路4:18），這對我們來說是何等大的福音呀！不論我們身在何處，這種喜悅的氣氛，不僅僅在教會，也充滿了全球的各個角落，來一同慶祝這偉大君王的誕生。這也是聯堂崇拜最大目的，其二是獻上我們的感恩，來一同見證神是如何建立及祝福各堂會。

2010年聖誕曾為幾個新生堂和復甦堂舉行聯崇作支持鼓勵，並立此為記。八年後今天於原地再作此聯崇，目的則為接視過往，以勵前路了！

是次聯辦堂會包括：路德會永生堂、永恩堂、沐恩堂、聖道堂及聖雅各堂，另傳恩堂、聖馬可堂及象山堂也共襄盛舉；參與人數近500人。當日聚會內容有崇拜，同時另設兒童主日學、中午自助午餐、下午見證分享會、親子嘉年華會及晚間的報佳音。當日雖整天都在下雨，但不減會眾喜悅及感恩的心。願「在至高之處榮耀歸與上帝！在地上平安歸與他所喜悅的人」（路2:14）。以馬內利。

(黃信榮牧師為聖誕節聯堂感恩崇拜籌委)

2018路德會

教會復原紀念聯堂崇拜

感謝 上主的帶領，在2018年10月28日給我們一個風和日麗的早上，來自12個堂會的三百多名信徒，一起來到路德會協同堂，一起禮拜上主。

門外一對沙崙玫瑰為燭光設計的直幡，彷彿燃點起了復原精神以照亮人心；步進禮堂，莊嚴肅穆；祭壇上擺放着一盆盛開的鮮花，花香撲鼻，有助崇拜者歸回安息，享受與主同在的時光。當殿中音樂奏起，眾弟兄姊妹欣然一起禮拜上主；當中詩班獻唱「主榮耀至聖」時，與一眾弟兄姊妹合唱古雅「聖哉三一歌」，彷彿在天國之中一起唱頌，讚美上主，場中各人同氣連枝，無不志氣高昂，為要高唱直達雲霄，每當回想，美妙歌韻仍在腦中盤旋；當日講員羅文燦牧師忠心地將上帝的話語，以活潑及純正的演繹，餵養我們。他以「恩典與召命」為題鼓勵我們，靠著上帝而來的恩典去實踐聖召的使命，在自己的家庭，在路德會的堂會，在工場和所居住的社區中，做一位合乎上帝心意的基督信徒。

這聯合崇拜不單單是一個聯合的敬拜，更重要的是提醒我們，如何忠心於上帝的教導。

1517年，馬丁路德將當時神聖羅馬帝國教會不符合聖經教導的主張，向信徒們公開提出意見，希望透過徵求學術辯論，辨清真偽，幫助教會防止由不適當教導而生的流弊，並主張信徒以聖經為本，得救的法門只有按照聖經中所陳述的——「這義是本於信以致於信。如經上所記，義人必因信得生。（羅馬書1:17）」，路德的思想及後更進一步發展，只承認《聖經》的權威——「唯獨聖經」；他在1518年的文章中說「我們無須懼怕在被開除教籍的情況下死去。假如被開除教籍的判決是公正的，被定罪的人若憂傷痛悔，仍然能得救；若判決是不公正的，他就有福了」。時至今日，馬丁路德博士獲得世界公認他就是這復原運動的先驅帶動者。



教會舉辦「復原紀念感恩崇拜」，除了讓教友認識和明白「教會復原」的意義之外，最重要是提醒我們要學習馬丁路德對聖經的堅毅尋真精神，要堅信、延續和彰顯這「教會復原」的精神，要讓福音的「正道」在這世上保存及延續，好讓信徒脫離時代洪流的牽引、過濾人為制度攬擾的雜質。藉着「唯獨聖經」，引領信徒日日悔改和信靠，歸回與上帝直接的關係中。

我們就是為祂傳揚作見證、向着人類這個彎曲悖謬的世代，傳承這個絕對無誤的福音：唯獨聖經、唯獨信心、唯獨恩典的救主耶穌基督。

以便以謝團契 講座系列（四）

辛尼哥哥「變幻看人生」

本會管家委員會於2018年12月1日舉行「以便以謝團契講座系列（四）」，請得資深藝人黃汝樂先生我們熟悉的辛尼哥哥主講，題為「變幻看人生」。

辛尼哥哥是本會協同中學校友，這一次重返校園，縷述他在主耶穌裏的經歷，並分享許多聖經的真理，讓與會者看見雖然人生難免變幻，仍可捉緊永恆的主。在兩個多小時的聚會中，辛尼哥哥充分展示了精湛的演藝恩賜，嫋熟的主領、動人的歌聲、風趣的互動和合適的配樂都使會眾樂在其中。不得不提的是，在整個聚會中，辛尼哥哥表演多個令人拍手歡慶的魔術，每個魔術都自然融入福音信息，使會眾在欣賞魔術的同時，又得聽福音的道理。盼望上帝繼續重用辛尼哥哥，把福音帶給更多人。

管家委員會不時舉辦精彩的講座，除這次辛尼哥哥外，以往曾先後邀請程乃根弟兄、鄧樹雄博士和朱泰和聖職教師出任講員，他們一方面講解自己專長的內容，又配合聖經的教導，是信仰與生活的最好結合，希望將來有更多人參與獲益。



簡介 「蒙灰日」

馮達揚

延續上一期的文章《在美國路德會教會的所見所聞》，今期希望藉更多的分享推動香港路德會眾堂會舉行非主日教會節期的崇拜。2019年3月6日就是「蒙灰日」，在此介紹美國路德會舉行「蒙灰日」崇拜的一些值得參考的資料。

「蒙灰日」乃標誌預苦期的開始，英文是「Ash Wednesday」，第40天（禮拜日不計在內）就是「復活日」，這40天正對應主耶穌在曠野的40天。為遷就上班一族，多數教會會於「蒙灰日」舉行晚堂崇拜。崇拜當中最主要的環節當然是「蒙灰」，會眾來到聖壇前，牧師就用黑炭逐一在他們的額上畫上十字。教會若有合適的物資，或會在此之前加上另一環節，會眾輪流拿起一口釘，用槌錘在一個木造的十字架上，象徵與主耶穌同釘十字架。而該滿佈釘子的十字架就會在整個預苦期中豎立，掛上紫布，讓會眾仰望而思想主耶穌為我們的犧牲。教會亦可用竹籤製作成小型十字架，送給會眾，讓他們安放家中或隨身攜帶，默想主恩。



信徒亦可按自己的感動，在「蒙灰日」當天進行禁食，禁食不一定代表不吃東西，也可以是吃得清淡。有些信徒也會選擇在當天剪短頭髮，甚至剃頭。這一切都是信徒個人的選擇，只要是合宜地表明以懺悔的心來迎接「復活日」來臨的行動，都是值得鼓勵的。

（馮達揚牧師為協同神學院副院長）



與劏房孩子—《上靈山・訪寮民・ 油壁畫・顯關懷》

陳黃燕霞

二零一八年四月二十八日周六上午，一班來自荃灣、大埔、北區（聯和墟、石湖墟）住劏房兒童和家長，由路德會社會服務處的社工、職員和義工帶領下，來到了新界粉嶺靈山村，在當地舉辦一個名為「**共享藍天樂之 鬪「靈」開始**」親子活動。社會服務處的工作人員和義工們，為孩子們安排探訪居住在靈山村寮屋安置區的老人；教住劏房孩子製「蚊膏」送給村民防蚊，還請了兩位年輕插畫師「菠蘿油妹妹」和「奇美」為村民設計壁畫。兩位插畫師用生花妙筆為一條古老屋村勾畫出藍天綠野、深海奇觀、孩童雀鳥、蹦跳頑猴和各式卡通人物的藍圖後，就由我們帶著一眾劏房兒童，執起畫筆和調好的顏料，為壁畫添上燦爛的色彩。每個孩子穿上油壁畫的膠衣、拿着畫筆和插畫師一早調配好顏料，站在指定的壁畫前，小心翼翼地為壁畫填上色彩。有一個在我身下蹲著，兩歲多的小女孩，她的小手和面沾滿顏色，非常快樂地學着大人一上一下地油着。她母親對我說，兩年多來從未見女兒這麼開心快樂過。



兩歲的小女孩專心油壁畫

不止小孩開心，全村居民更

開心。原來村內有隻人見人愛的小黃狗，去年病逝。屋主請插畫師「奇美」把牠的畫像畫在牆上，未幾一隻栩栩如生的小黃狗，活靈活現展示眼前。吸引全村居民前來一睹這隻去世小狗的畫像。想不到我們的壁畫，除改善了他們居住環境外貌，讓陽光與歡樂充滿靈山小村，更帶給居民美麗回憶。



筆者陳黃燕霞師母、雷慧靈博士、兩位插畫師奇美、菠蘿油妹妹，在栩栩如生的小黃狗壁畫前合照

隨後我跟着B組的小孩去探訪村民。沿著一家連一家的羊腸小徑前行，孩子們歡樂的笑聲，驚動了多戶人家屋內的犬隻，牠們紛紛向路過的孩子張牙舞爪撲前吠叫。嚇得一些膽小的孩子，一步一驚心跟在大哥哥、姐姐身後前進。終於到達八十多歲獨居長者羅婆婆的家。

她家前身是雜貨店，有五十多年歷史。丈夫去世多年，三個孩子都成家立室，有時女兒會回來探望她，平日只得婆婆和一隻唐狗相伴左右。我們社區部的社工經常來探訪這區的長者。羅婆婆知道我們來訪，一早就坐在簡陋但執拾整齊的廳中，等候着我們的到來。孩子們很開心圍著婆婆問長問短，知道婆婆家以前有一個提供食水的「井」和住人的「閣仔」，有一兩個頑皮的孩子，竟然靜悄悄地在婆婆家中尋幽探祕。其他孩子把預備好的：生油、米粉、餅乾、紙巾……生活用品送給婆婆，除送上關懷問候外，還叮囑婆婆小心食物最後限期，不要吃過期食物，要好好照顧自己。令到獨居的羅婆婆滿懷開心，抱著他們逐一惜別。此情此境，令在旁的大人看到孩子的表現很受感動。



今次帶著住劏房孩子上靈山訪寮民，油壁畫顯關懷的活動，讓我深切體會到聖經訓言：
「教養孩童使他走當行的路，就是到老他也不偏離。」（箴言22:6）
 在主耶穌眼中的每一個小孩，不論紅、黃、黑、白、棕；富有的、貧困的、山區的、劏房的、難民營的、殘障的、聰穎的、愚昧的……都是主所喜悅的寶貝。祂說：
「讓小孩子到我這裏來，不要禁止他們。因為在天國正是這樣的人。」（太19:14）

在這裏特別多謝路德會社會服務處的工作人員，安排了一個這麼有意義的親子活動。讓一班住劏房孩子的父母，親自帶著他們的孩子走出本區，了解他區的民生。讓孩子們不會為住劏房感到自卑，相反更用他們的小手製「蚊膏」「油壁畫」贈居民，用孩子的小口去安慰關懷長者，盡顯孩童稚子對長輩的關懷與愛心，讓孩子明白到作為天父的兒女是多麼幸福，他們的一生一世必有恩惠慈愛伴隨左右。

（陳黃燕霞師母為路德會社會服務委員會副主席）



（左至右）陳黃燕霞師母，社會福利署大埔及北區福利專員任滿河先生，北區區議員曾興隆先生，香港路德會社會服務處行政總裁雷慧靈博士，插畫師奇美及菠蘿油妹妹，香港路德會社會服務處服務總監馮芷君女士



北區及大埔社福局專員任滿河及區議員曾興隆一起和大家油壁畫





香港路德會社會服務處
Hong Kong Lutheran Social Service, LC-HKS

心副房家庭戶支援服務

香港路德會社會服務處各青少年服務單位，近年積極推動副房支援服務，分別於九龍城、荃灣、北區等地區，聯同青少年義工，探訪居住副房的家庭戶，了解他們的服務需要，亦讓青少年認識不同社會群體的生活概況，為他們送上實質援助和關懷。

除此之外，承蒙陳黃燕霞師母熱心支持本處副房支援服務事工，將2017年度售賣《黃燕霞校長講故事》及《黃燕霞校長教普通話》兩本書售得的五萬多元善款，全數捐助居住副房的家庭和學童。

本處推行的「共享藍天樂」計劃，讓合資格家庭，一方面可申請撥款津助學童添置學習用途的用品，如文具、習作、課外書等，另一方面，亦可透過津助他們報讀一些短期技能或學術課程，讓學童增加體驗學習機會，提升他們的多元興趣發展，



「共享藍天樂」服務資料介紹



房家庭活動，大小朋友很高興投入



路同行成長坊啟動禮



義工探訪，帶來愛與關懷



計劃提供免費膳食，讓家庭共聚天倫

心「筵續愛—聖誕歡樂盆菜宴」分享

香港路德會社會服務處轄下有三所濫用精神藥物者輔導中心，分別是路德會青欣中心、路德會青怡中心及路德會青彩中心；及一所問題賭博者輔導中心——路德會青亮中心。主要服務是為個案提供脫癮及預防復吸／復賭輔導；為個案家人提供情緒支援及輔導；社區教育及專業培訓等服務。

香港路德會社會服務處是一所基督教社會服務機構，我們深信福音本是神的大能，要救一切相信的（羅馬書 1:16），所以每間輔導服務中心均設「靈性輔導小組」及其他信仰介入服務，目的是期望服務使用者成功脫癮，並重建健康的身、心、社、靈，達致不再復吸／復賭的人生。



林漢明

四間中心會定期聯合舉辦佈道聚會，讓服務使用者有機會與上帝相遇，並且信主跟隨耶穌。2018年12月23日我們舉辦了「筵續愛—聖誕歡樂盆宴」，下午有音樂佈道聚會，除了朱浩廉傳道分享信息外，由四間中服務使用者組成詩歌分享小組，用音樂、詩歌及見證向140多位出席的服務使用者分享如何靠著神成功脫癮和重建新生的經歷，並有9人決志信主。晚上大家一齊享用「暖笠笠」盆菜宴，還有遊戲、抽獎等餘慶節目，大家在感恩和歡笑聲中，歡渡了一個特別的聖誕。



（林漢明為香港路德會社會服務處助理服務總監）

感恩，主使用了PLI課程

隨著單元四“繁殖門徒，繁殖領袖”Multiplying Disciples, Disciple-makers and Leaders的最後一課於去年11月8日完結，第二次於香港舉行的PLI牧職事奉訓練（Pastoral Leadership Institute）課程圓滿完結。

是次是香港路德會與PLI International第二次合辦課程。第一次於2006年開始至2011年，期間共完成了兩個四年的訓練，最後有16位教牧同工/信徒領袖完成整個訓練。其後課程轉交協同神學院統籌，停了一段時間後，2016年協同神學院與PLI International總幹事Dr. Scott Rische雙方再次聯繫，最後落實於2017年5月重啟PLI課程，由Dr. Scott Rische擔任講師，而本會林家健牧師、雷建輝牧師、鍾耀文牧師及協同神學院統籌課程及協助教導工作。

是次PLI有四個單元，分別由單元一“具有願景的領袖”Visionary Leaders（於2017年5月17日至6月21日舉行），單元二“變革歷程”Leading Change for the Sake of Mission（於2017年10月20日至11月10日舉行），單元三“一起活出使命”Together in Mission（於2018年5月21日至24日舉行）及單元四“繁殖門徒，繁殖領袖”Multiplying Disciples, Disciple-makers and Leaders（於2018年10月18日至11月8日舉行）組成。整個課程先後有19位本會教牧同工/信徒領袖及一位外會牧者參與，最後有9位教牧同工/信徒領袖完成整個課程。以下有其中3位教牧同工/信徒領袖的課後分享。



1. 吳啟輝傳道（路德會沙崙堂主任傳道）

完成課程四個單元後，對課程整體非常滿意。課程內容和講員經驗也豐富，幫助我知道和掌握神國度的異象，並有系統地讓我建立自己的個人使命宣言。課程亦幫助我在帶領堂會的困難和挑戰上有新的思考和反省，期望可以帶領堂會改變以回應神的國度。另一方面，怎樣去實踐這些教導，在課程內容上未必有太多建議，主要依靠講員的經驗分享。如總會可以配合PLI課程，能夠有一些課後跟進和協助堂會的發展計劃便更理想了。

2. 李家強牧師（路德會聖雅各堂牧師）

A. 為何參加PLI

2017年5月，堂會應神學院邀請，有8位教牧/肢體參加了「PLI」領袖訓練，藉此一同尋求堂會的異象和方向。上帝創造每一個人都獨特，且有心意在其中，不同的領導會有不同的特質；同樣，雖然所有堂會的使命都是傳揚上帝的福音，引領人歸主，但因各堂會身處不同地區，有不同的處境、形式、人數、會眾的背景、優勢和弱項，故此每個堂會都需要在上帝裏尋求清晰自身的異象和方向，使到堂會所傳遞的傳福音信息更有焦點，所教導的更有果效，所栽培和牧養的更能適切弟兄姊妹的需要。

B. 作門徒的使命

聖經清楚告訴我們耶穌頒佈大使命和大誠命給我們，希望跟隨祂的人在地上有目標和方向，明白怎樣跟隨耶穌——【馬太福音】28:19-20記載的大使命如下：「所以，你們要去使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」因此，上帝的呼召就是我們要走進社群中領人歸主、建立門徒。

C. 異象、方向、教導、實踐和倍增

PLI一共有四個單元，每一單元有不同的課程和重點。第一、二單元著重尋找異象、方向和牧養理念；第三、四單元著重實踐、教導和倍增。當中第四單元主要是更新牧者的牧養理念，為堂會有方向和計劃地倍增門徒、建立門徒和領袖作預備。

實踐方面，當牧者和堂會明確地找到上帝的異象後，堂會需要公開地「教導群眾」，因為耶穌在地上教導所有人關於天國的福音，目的都是增加他們的信仰知識。然後「建立門徒群體」——耶穌建立門徒群體，為的不單要增加群體真理的知識，更要在每一個小群體中建立他們屬靈品格，活出信仰。最後「作教練」——耶穌不但在門徒群體中增加他們信仰的知識，建立他們屬靈品格，更按著門徒不同的恩賜和性格，培訓他們，增加他們事奉能力和技巧，成為可教導別人的領袖。

D. 倍增事工

蒙上帝極大的祝福，堂會自從2017年參加完「PLI」後，我們將所學的嘗試應用和實踐出來，例如：重整堂會牧養架構，成立七大事工；每年舉辦異象分享會，讓會眾知道教會未來的方向、發展和重點事工；鎖定教會策略性事工，增加佈道機會；重視禱告生命，復辦祈禱會等；我們每年又舉辦一次全體領袖退修，建立門徒生命和傳遞堂會異象，將堂會的需要用禱告擺上。

此時，上帝不停地將人數加給我們，不論是崇拜人數、兒童主日學、親子活動、團契氣氛也改善不少。兒童主日學由最初4人增至有幼級組、初級組和青少年組，高峰時期超過30名兒童和青少年參加聚會。去年2018年暑期VBS聖經班更有90人報名參加。我們看到上帝供給我們的，真是超乎所想所像。

E. 總結

吸引人走進堂會參加活動不是一件困難的事。反而，使他們凝聚在一起，將主的道與生命結連，成為門徒才是最困難和大挑戰。聖經箴言29:18提到：「沒有異象，民就放肆；惟遵守律法的，便為有福！」因此，堂會和信徒需要有從主來的異象，目的是要以養育為重點，訓練出健康的信徒服事者。

今日訓練門徒的方法有很多，但最重要的是讓被訓練的人成為耶穌的精兵。如果堂會內每一位信徒都是健康的門徒，堂會自然會有增長。因此，堂會最重要的是幫助人與上帝建立良好關係，讓人成為耶穌的門徒，將上帝的道和愛一代傳一代，那樣堂會自然會成為一個有基督生命的群體呢！

3. 蘇美珊姊妹（路德會聖雅各堂執事）

我覺得神學院在這時候開辦PLI課程，對路德會聖雅各堂來說，真是最適合的時機。隨著教友人數有些增長，但堂會整體感覺又很鬆散，沒有凝聚力，故此當我們思想堂會面對的處境，就發現堂會極需要在上帝裡尋求清晰的異象和方向。而PLI課程正正陪伴著聖雅各堂一起經歷這『改變』。



看到這些分享，最大的喜悅是看到上帝使用這課程更新和興起教牧同工/信徒領袖的心意。願神繼續使用這課程，點燃我們回應上帝國度的異象與使命之火。阿們！

感謝主為聖雅各堂鋪路，在課堂裡清楚明白

『改變』一定是來自上帝，我們要回應主，要改變，目的是成就主託付給我們的大使命，令所有人都信耶穌。知道了目的後，即時覺得好清晰，想盡力幫助教會成長！透過課堂中學到『改變』有不同階段，讓我們預先知道要面對的困難、恐懼和教友的情緒、感受是什麼；當中最大的提醒就是要聆聽，要有同理心，多禱告，『不要急，轉變是需要時間的！』。同時，教會要建立的，就是使人作門徒的文化，這不能單靠牧者就能作成，需要興起更多的屬靈領袖，所以要成立小組做門徒訓練，學習彼此鼓勵，激發愛心，培訓教友成為門徒。當小組成立後，我們又要以師徒或教練的身份去教導他們，陪伴他們走每段路，目的是一代傳一代，興起更多教友成為主的門徒。

參加了2017-2018年舉辦四期的PLI課程後，當然要將學到的應用和實踐出來—教會成立七大事工、重視禱告生命和發掘個人的屬靈特質，嘗試用不同的方式去引導教友一同向著上帝的國進發。今年年頭更有異象分享會，我們的主題是『新的異象，新的方向』，與教友多溝通和解釋改變的原因，讓教友慢慢地接受教會的改變。我們又在領袖退修營裡，分析堂會過去人數及年齡層的趨勢，然後一起為此向上帝禱告，一起尋求教會未來的異象和方向。我們又成立小組訓練，找出有忠心的屬靈教友，開始小組的發展。在這年間，教會有明顯的改變，感覺不再是只有少部份人回應，大家開始知為什麼要改變，也會盡量配合堂會來回應上帝，這份喜悅真是很難形容呢！應謝主！

值得一提的是單元與單元之間，鍾耀文牧師會來到堂會與參加課程的教牧同工/領袖開『同行者小組』。他問到我們應怎樣回應上帝的國度？我們知道自己的恩賜嗎？這些恩賜可用於堂會那些服事位置？這都讓我們進深去思想怎樣將課程裡學到應用出來。感謝鍾牧師給我們很多鼓勵和提醒，當中最重要是提醒我們要不停尋求上帝，憑信心去擴展上帝的國度。

最後，我希望PLI課程可以繼續開辦，因為真的很有效用，可以幫助更多堂會培育有信心、表內一致的領袖，帶領更多弟兄姊妹進入上帝的國的異象和使命，一起回應上帝。

長沙灣頌恩堂的擴展

今年是長沙灣頌恩堂副堂奉獻禮暨廿五週年堂慶紀念。我們已經廿五歲了！

本堂成立之初以學生福音工作為主；這些年來雷牧師一直默默耕耘，建立了不少學生，廿多年前的少年，今日都逐漸成為教會棟樑及信徒領袖了。期後09年張牧師辭去學校工作改為在教會全職事奉，並帶領教會開展成人及長者事工。11年翠英任職青少年傳道，開始社區外展工作。除接觸社區的青少年外，教會也藉讚美操和粵曲班吸引社區內的成年人，張牧師、翠蘭以及年長的會友亦會定期到本會及本區的安老院探訪長者。此外，教牧也接受裝備，為會友進行婚前輔導及建立伉儷小組。至此，教會正式推行分齡牧養。

以下是近年教會主日崇拜出席人數統計：

年份	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017
平均出席	69人	82人	111人	113人	129人	134人	140人	144人	139人

長沙灣頌恩堂人數增多了，事工也全面了，但我們不想在此止住，仍想計劃作進一步擴展。教牧在禱告及商討後，提出了以下的發展方向：

1. 教會擴堂：2015年，教會地方不敷應用，週六一連串團契、小組及外展活動佔用了大部分房間，其他會友回來時甚至找不到安坐的位置，頗為無奈；主日崇拜時，兒童須在茶水間崇拜，十多位兒童加上導師擠在一起，活動空間實在不足。而且當時教會的新婚夫婦為數不少，嬰兒房或兒童所需的空間將會愈來愈大。教牧與執事都感到有擴堂的迫切需要，於是2016年1月成立了擴堂委員會，探討擴堂的方向。

但在香港購置物業談何容易！當時教會盈餘只有二百五十萬元，我們只有呼求上主，帶領我們踏出這不可能的一步。但今日這個「不可能」卻實現了！2017年2月11日教會以810萬購入東沙島街潤恒大廈一樓（1200呎）為副堂，隨後開始裝修正副兩堂，並於2018年8月完成所有裝修工程。8月12日首次於營盤街正堂舉行週日崇拜，並在副堂舉行兒童崇拜，週六各團契小組的地方問題也得以緩和。

2. 社區福音工作：過往我們一直以讚美操、粵曲班及探訪本區安老院接觸街坊。到翠英入職後，我們加強青少年社區外展的工作，開始了「英語成長計劃」及各類型興趣班。



購置副堂解決了教會週六週日地方不足的問題，但週一至五則多出了不少空置的地方，在今日寸金尺土的香港這顯現有些浪費。於是教牧提出，平日副堂可以出租給以小學生為對象的補習社（因小學生一直是我們未接觸到的群體），然後彼此配合，讓福音工作進一步擴展，教會亦可更容易進入社區。

於是2018年9月，我們開始跟「樂童教室」合作。「樂童」的兩位負責人都是熱心的基督徒，他們願意全力協助教會推動週六中午的「英語成長計劃」以及傍晚的「開心加油站」。前者平均有13位年輕人參與，後者現設有幼兒班及初小班，平均有26人出席，同時我們亦會邀請那廿多位小朋友的父母參與週六崇拜。面對這些新的機遇及福音對象的需要，韓榮光執事主動聯絡有感動的弟兄姊妹承接這禾場，並藉週六崇拜後的分組時間及每月一次的「家長天地」與家長們深入交談，分享福音。

3. 開啟宣教：耶穌的大使命是傳福音，且要將福音傳到地極。教會必須承擔這使命，所以在2017年我們開展了宣教的門。

教會擴堂所需的經費已經很多，還應該將資源放在宣教上嗎？神給我們的答案：是！這是祂的心意。教會要行在神的心意中，神的祝福和供應便會隨之而來。長沙灣頌恩堂歷年來不是經歷了很多神恩嗎？

感恩翠英在神學院時已蒙宣教的呼召。2017年翠英辭任本堂傳道，經香港威克里夫聖經翻譯會作本堂的宣教士，先赴羅馬尼亞受訓，翌年到泰國服侍聾人。我們期望能支持她在宣教上忠心服事！同時推動教會學習關心世界宣教事工，為各地需要祈禱，關心神所關心的事！

教會擴堂前後剪影



裝修前大堂崇拜



兒童列隊領受祝福（聖餐主日）



裝修後的正堂崇拜



正堂裝修時主日崇拜在副堂舉行



週六借救主基督堂舉行崇拜



裝修後副堂兒童崇拜後的分組

| 總會動態

執行部

- ※ 9月26日收到Dr. David Birner (CUW協同大學) 來函，支持本會各項教育事工。
- ※ 9月26日神學院師範部在九龍協同中學禮堂舉行本年度基督教教育基礎培訓班，有過百位新入職或升職教師參與。
- ※ 9月27日在深圳與兩會會長蔡牧師交流各項事工。
- ※ 10月2日收到印度路德會主席President Balasingh來電郵，希望支持其事工及合作。
- ※ 10月9日關應亮牧師安排的Colorado短宣隊在東區聯網中舉行不同活動，加強各單位事工交流及合作，可視為各單位疏離中的一股暖流。
- ※ 10月12日與社服處總裁雷慧靈博士商討，因應最近資料，該部與基督教協進會之關係如何處理。12月28日雷博士正式去函香港基督教協進會申請退會。
- ※ 10月12日與社服處總裁雷慧靈博士商討，參考其他社福機構架構圖後，如何改善及規範本會在七個社服單位內福音工作及人員，使更符合需要。同樣地，亦請教委會商討在學校的類似福音事工如何改善及規範。12月21日收到佈委會主席及社服處總裁聯署向六所現正在社服處事奉之六所堂會及佈道所發出於2019年1月16日（星期三）下午2:30 - 4:30 在又一村總會405室舉行「社、「福」無間交流會。希望能達致本會各單位之工作有協同效應及協作機制。
- ※ 10月19日南非路德會來電郵希望本會能提供中文宣教材料給當地教會使用。
- ※ 10月24日世界信義宗聯會及香港信義宗聯會成員教會領袖中華基督教禮賢會香港區會總幹事鄒小龍先生、基督教香港信義會監督張振華牧師和基督教香港崇真會朱永生總牧到訪本會會長辦公室，本會會長戎子由牧師親自接待，商討聖工合作，彼此有美好團契。此外，本會第一副會長李日誠牧師代表本會於11月隨團香港信義宗聯會共赴日本，參加世界信義宗聯會（LWF）會議，並會探訪日本的Kinki Church和Japan Evangelical Lutheran Church，他們均為LWF成員，希望藉此更多了解LWF的地區工作。
- ※ 10月27日牧師會於神學院舉行，由羅文燦牧師主持。赴會聖工人員越40人，作分組分題討論，熱心可見。
- ※ 10月28日佈委會於協同中學禮堂舉行2018年路德會教會復原紀念聯堂崇拜。
- ※ 11月6日收到澳門路德會社會服務處事工報告（2018年11月）。
- ※ 11月10日曦城協同學校舉辦第十屆陽光公益游園會。所得資源用作協助傷殘兒童成長。
- ※ 11月19日本會退休同工，包括麥玉堂牧師及周劍雄牧師等將由加拿大回港探訪本會。
- ※ 12月18日救主學校45周年校慶。
- ※ 11月25日世界祈禱聯盟主席Rev. Paul Gossman夫婦訪港共商聖工。

- ※ 11月28日中文路德文集事工委員會主席及美國協同神學院院長 Rev. Dr. Dale A. Meyer 來函委任伍渭文博士為路德文集總主編。
- ※ 11月28日收到本會支持的深圳梅林及南山英語崇拜印製將臨期中英文靈修日程咭，已交文字部存檔供各堂會使用分享。
- ※ 12月1日出席小西灣黃鎮林護理安老院銀禧紀念。
- ※ 12月1日麥田專訊創刊號於11月12日刊登，第二期也於12月出版。公告委員會特向各單位收集電郵資料用作將來發放本會資料及麥田專訊等。
- ※ 12月4日收到甘權德牧師奉獻港幣\$20,000.00。
- ※ 12月7日九龍協同中學舉行創校六十五周年感恩崇拜暨紀念儀式。
- ※ 12月9日長沙灣頌恩堂於下午舉行新堂奉獻禮。
- ※ 12月10日神學院、沐恩堂及聖道堂舉行聖誕音樂會及亮燈，向附近社群傳遞聖誕喜訊。
- ※ 12月11日文字部製作 2019教會節期年曆、信徒手記、書籤、福音利是封及揮春等，歡迎各單位訂購。
- ※ 12月24日就官塘學校使用情況與現在主要使用單位負責人，沈牧師（學校），葉牧師（教會），雷博士（社區）商討，並達成共識；一致對美國路德會可能的處理方法未有與現在使用單位任何一位負責人諮詢極度不滿，並會就此聯簽致函，向該會表達。在12月27日去信美國路德會會長 Rev. Dr. Harrison，對其過往及現在處理受託在港物業及其對大中華宣教方針表達極度不滿。
- ※ 1月1日為向因年齡關係未能參加本會團體醫療保險計劃的牧師提供更適切的醫療保險，本會於是日開始實施牧師醫療優化計劃。
- ※ 1月7日收到在深圳事奉之Rev. Shaun Daugherty的通知，表示將於三月初闔家回深圳事奉。
- ※ 1月7日收到教聯感謝本會支持 2019年全港兒童兩文三語朗誦比賽。
- ※ 1月8日將於2月16日（星期六）上午十時半於九龍維景酒店舉行本會 2019新春團契。
- ※ 1月8日收到神董會主席陳牧師交來神學院新發展方案。
- ※ 1月8日有關本會各單位文字部資料已陸續收集，未交或未交齊的請盡快遞交以符合稅務局要求。
- ※ 1月8日曦城協同學校校董會通過支付本會本年度顧問及服務費人民幣4,000,000.00（稅前）。款項將分期匯港。
- ※ 1月13日社會服務處將在包美達中心舉行一年一度之職員退修日，晚上舉行周年聚餐。

II 堂會動態

沐恩堂

該堂於聖誕日舉行聖洗禮，共有7位接受聖洗禮，1位堅振禮。洗禮牧師：戎子由牧師。



聖道堂

該堂於聖誕日舉行聖洗禮，名單如下：

- A. 聖洗禮和堅振禮：陳志華弟兄、彭月琼姊妹、黎肖嬋姊妹、梁炳坤弟兄
 - B. 孩童受洗：盧信義弟兄、林巧妍姊妹
 - C. 轉會禮：李淑芹姊妹
- 洗禮牧師：劉小明牧師。



傳恩堂

在本會佈道委員會及社會服務處支持下，該堂佈道所在2018年12月16日起逢星期六晚6:00-9:30在將軍澳青彩中心開展以「生命要更新 敬拜在傳恩」為主題的敬拜聚會，服侍對象包括社會服務處轄下四個中心：青彩中心、青怡中心、青欣中心及青亮中心的服務對象。該四個中心主要服事對象有濫用危害精神藥品人士及家人、離院戒毒康復者和受賭博問題困擾的人等。



III 教育事工消息

1. 中學

※ 協同中學

該校3D葉芯旻同學獲選為第十屆深水埗傑出學生（初中組）；此外，5D黃書懷、5D葉雨華、5D施樂怡也獲選為第十屆深水埗優秀學生。

※ 北角協同中學

該校於10月8至11日舉行宣教周（Mission Week 2018）。來自美國科羅拉多州13位宣教士與學生進行文化交流及參與福音活動，並透過宗教及英文課堂讓學生認識美國文化，提升宣教意識和變得更有使命感。

※ 西門英才中學

3D俞梓謙2017-18聖約翰救傷隊周年運動會獲男子丙組全場總冠軍及奪元朗區校際手球比賽男甲亞軍。

※ 呂明才中學

11月2日為該校慶祝創校40周年的日子。上午舉行感恩崇拜暨校園新設施啟用禮；晚上則有校友會舉辦盆菜宴活動，筵開72席，超過750位各屆校友和約100位嘉賓、現職及舊老師出席支持，聚滿禮堂及雨天操場，同感上帝多年恩，聚首同享師生情。

※ 呂祥光中學

2018畢業生6E譚浩璟同學於9月27日獲民政事務局頒發多元卓越獎學金，獲全額資助升讀香港科技大學工商管理學士學位課程，以表揚譚同學於社會服務的卓越表現。

2. 小學

※ 聖馬太學校（秀茂坪）

為慶祝該校創校五十周年，學校將舉行一連串校慶活動，並謹訂於2019年3月2日舉行金禧校慶感恩崇拜暨英文音樂劇表演、校慶開放日暨夢想創藝嘉年華及金禧校慶感恩晚宴——「回家・母校樂歡聚」等活動。「學校發展基金小組」更籌畫「五十周年校慶籌款活動——磚一瓦一份情」，誠邀校友、家長、老師、學生及一眾關心聖馬太的人士參與，踴躍捐助「學校發展基金」，以資助學校添置教學設備及改善學校環境，讓學生可在更佳的設施和環境下學習。

※ 聖十架學校

該校行政團隊及教師於2018年9月18日與姊妹學校深圳市福田區景鵬小學進行實地教學交流，以同課異構的方式，各教授一節英語課，作專業交流。此外，該校全體教師亦於10月16日到該學校進行觀課、參觀校舍及教師研討等活動，進行專業交流，當天，在深圳市教育局各督學的見證下，兩校校長簽署締結姊妹學校意願書。

※ 沙崙學校

為擴闊學生的國際視野，該校於7月下旬為五年級學生舉辦澳洲學習交流團，主要與澳洲友校St Peters Lutheran College, Springfield 的學生一同學習、活動。學生在大部份日子都在澳洲友校安排之家庭中住宿，以致能真正融入當地生活，體驗澳洲文化及風土人情。參與是次交流之學生，亦於9月周會中向其他同學分享所學，而他們的家長亦參與其中，見證子女的成長。

※ 呂祥光小學

1. 該校常識科的科探活動設計——「電筒亮度大提升」於第九屆全球華人探究學習創新應用大會中榮獲二等獎殊榮，並獲邀於7月20至22日出席由中蘭州西北師範大學教育技術學院舉辦的會議。
2. 該校參與由團結香港基金及中華學社協辦的「太空種子」種植體驗計劃，該計劃為該校提供合適的種子，如冰晶菜、孔雀草等，並教授師生種植太空植物的方法。

※ 救主學校

1. 救主學校學生在第42屆香港特殊奧運會足球比賽中奪得冠軍，值得嘉勉。
2. 2018年10月28日該校老師偕同學生參加信義宗神學院「我的家需要油」步行籌款活動。

※ 啟聾學校

1. 教育局副局長蔡若蓮博士和首席助理秘書長黎錦棠先生於14/11/2018探訪該校，深入了解到學校對聽障兒童教育的理念、推動和實踐，以及學校的現況、設施和配套。
2. 該校學生於10/11/2018撐平等、展共融「高仔與朋友們」講故事比賽獲得亞軍、季軍和最佳創意獎。
3. 啓聾學校伙拍綠惜地球推出「回樽有賞」活動，鼓勵膠樽回收，傷健共融保護地球，於27/10/2018接受媒體訪問。

3. 幼稚園

※ 聖雅各幼稚園

1. 10月8至13日，來自科羅拉多州Colorado的13位美國宣教士齊集該校，與該校學生和家長透過話劇和遊戲等多元化活動宣揚福音。宣教士利用聖經故事和講解兩地有趣的不同文化，藉此拓展學生的視野及讓他們從不同活動學習聖經當中的話語。
2. 該校10月13日進行短宣隊親子活動暨開放日，活動內容豐富多樣，包括攤位遊戲、小食製作、英語唱遊及體能遊戲，吸引了大量社區人士參與，讓短宣隊與他們互相交流，為社區生活增加色彩。亦使社區人士更認識該校教育特色「國際文化校園」。

IV 社會服務處消息

甲.特別活動

- ※ 路德會黃鎮林伉儷安老院於2018年9月26日（星期三）舉行「開基感恩崇拜」，為院舍新立十字架開基感恩，很榮幸邀請到李泮松牧師、路德會協同神學院葉泰昌博士牧師、路德會永恩堂關應亮牧師、路德會錫安堂馮為彰牧師、婦女支助團代表郭肇家主席、葉碧笙女士和永生堂李鳳梅傳道、林美銀姊妹、行政總裁雷慧靈博士，JP及服務總監蔡盛僑先生參與是次盛事，令院舍蓬蓽生輝。



- ※ 路德會永恩堂關應亮牧師、永生堂李鳳梅傳道及林美銀姊妹陪同13位來自美國的「Colorado Mission Team」成員於2018年10月13日（星期六）到路德會黃鎮林伉儷安老院，與院友及家屬，一同參與長者崇拜，唱詩、見證及分享，並參觀院舍，了解運作。



- ※ 渣打銀行（香港）有限公司之私人銀行部門及Hong Kong Parents & Caregivers Network義工分別於2018年9月29日及10月27日到路德會梁季彝夫人安老院及路德會賽馬會安老院進行義務服務，並參觀本處腦玩童俱樂部計劃。
- ※ 本處於2018年11月1日至5日舉辦考察團到台灣參與「銀浪新創力國際週」2018，以協助同工了解國際如何面向高齡社會而作出的不同回應。

乙.服務計劃

- ※ 路德會醒目寶寶中心（S04）於2018年10月1日正式投入服務，並已累積39個個案。
- ※ 路德會青欣中心及新翠長者中心分別參與NOW新聞台《經緯線》訪問及Viu TV「玩轉老朋友」拍攝腦玩童俱樂部的自行研發玩具。
- ※ 健康人生——「風」險管理計劃賽馬會齡活城市計劃之「北X體統」地區計劃為北區非路童行成長坊、蓬瀛仙館及香港女青年會場地提供檢測服務、並為北區劏房家庭，寮屋家庭及有需要長者提供中風風險、視力、口水糖份、心律篩查。
- ※ 包美達社區中心家庭支援網絡隊獲資助舉辦為期10個月，專為土瓜灣十三街劏房家庭及兒童組成的互助平台，集中社區資源，共享活動空間及服務。
- ※ 路德會石硶尾失明人士中心應邀協助香港教育大學舉行之第五屆「品德同行計劃」，活動內容主要由大學生帶領小學生就著視障人士需要而研發一些合適的生活用品。

The Lutheran Church-Hong Kong Synod

- * On September 26, a letter from Dr. David Birner of Concordia University Wisconsin (US) was received to show his support for our educational ministries.
- * On September 26, the Teacher Training Institute of CTS held this year's basic training course on Christian education in the Auditorium of Concordia Lutheran School-Kowloon. Over 100 new recruits or promoted teachers attended the event.
- * On September 27, Rev. Cai, President of CCC/TSPM was met in Shenzhen to discuss various ministries.
- * On October 2, email from President Balasingh of the India Evangelical Lutheran Church (IELC) said that they are looking for our support and cooperation in their ministry.
- * On October 19, the Lutheran Church in Southern Africa (LCSA) / Free Evangelical Lutheran Synod in South Africa (FELISA) sent an email to us to ask for our provision of mission materials in Chinese for their local churches to use.
- * On October 24, Member Church Leaders of the Lutheran World Federation (LWF) and Hong Kong Lutheran World Federation, Mr. Leon Chau, Executive Secretary of The Chinese Rehinish Church Hong Kong Synod; Rev. Chang Chun-wa, Bishop of the Evangelical Lutheran Church of Hong Kong; and Rev. Chu Wing-sang, Chief Pastor of the Tsung Tsin Mission of Hong Kong were invited to visit our President's Office to discuss cooperation in ministry and have fellowship time. First Vice President Rev. Daniel Y.S. Li was appointed to be the representative of our Church to attend a visit organized by the LWF to Japan Kinki Church and the Japan Evangelical Lutheran Church and learn more about LWF work. The visit was conducted from November 27-30.
- * On October 27, the Pastoral Conference was held and presided over by Rev. Richard Lo. More than 40 ministers attended and participated eagerly.
- * On November 2, a 40th Anniversary Thanksgiving Worship Servicewas held by Lui Ming Choi Lutheran College. That night nearly a thousand alumni returned to the school to participate in the "big bowl feast".
- * On November 6, the report of the Macau Lutheran Social Service (November 2018) was received.
- * On November 10, Buena Vista Concordia International School held its 10th Sunshine Benefit Fair. The resources obtained will be used to assist the growth of disabled children.
- * On November 12, the inaugural issue of "News from the Field" was published by the Literature Department. The second issue was published in December.
- * On November 25, the Executive Director of the World Mission Prayer League, Rev. Paul Gossman, and his wife visited Hong Kong to discuss the ministry of the Synod.
- * On November 28, the Chairman of the Chinese Edition of Luther's Works Coordinating Committee and the President of Concordia Seminary, St. Louis, Rev. Dr. Dale A. Meyer, wrote a letter to appoint Dr. Andrew Ng Wai Man as the co-editor of the Chinese Edition of Luther's Works.
- * On November 28, the Advent devotional scheduling card was received which was published by Shenzhen Meilin and Nanshan English Worship which is supported by us.
- * On December 9, a new space for education and worship was dedicated by Cheung Sha Wan Sung En Lutheran Church.
- * On December 10, Amazing Grace Lutheran Church and Holy Word Lutheran Church held Christmas concerts. Both congregations and CTS put up Christmas light decorations to convey Christmas news to nearby communities.

- * On December 24, the use of Kwun Tong College was discussed with the heads of the main user units, Rev. Shen (school), Rev. Yip (church), and Dr. Lui (community). They reached a consensus that it was extremely inappropriate for the Lutheran Church-Missouri Synod to consider transferring properties without consulting any person in charge of the main user units. A letter will be signed together to express the dissatisfaction.
- * On December 27, a letter was written to Rev. Dr. Harrison, President of LCMS, expressing extreme dissatisfaction with his past and current handling of properties entrusted to Hong Kong and his mission direction for Greater China.
- * On December 28, the Chief Executive Officer of Hong Kong Lutheran Social Service officially wrote to the Hong Kong Christian Council to apply for a withdrawal of membership.
- * On January 1, in order to provide appropriate medical care to pastors who are unable to participate in our Synod's group medical insurance plan due to their age, the Optimized Pastor Medical Plan was implemented.
- * On January 7, we received a notice from Rev. Shaun Daugherty, who is serving in Shenzhen, saying that he will return to Shenzhen to serve there in early March.
- * On January 8, it was announced that at 10:30 on February 16th (Sat), the Synod's 2019 New Year Fellowship will be held at Metropark Hotel Kowloon.
- * On January 8, the new development plan of the seminary was received from the Chairman of the Seminary Board of Control.

School News

- * The Colorado Missionary Team visited Concordia Lutheran School (North Point), St. James Lutheran Kindergarten, and Heng Fa Chuen Lutheran Day Nursery during their stay in Hong Kong in October. The team held cultural exchange and gospel sharing activities. Through the religious and English classes, the students were enriched with biblical knowledge.

Social Services News

- * The Mr and Mrs Lawrence Wong Lutheran Home for the Elderly held the Thanksgiving Worship Services for the installation of the Cross on September 26, 2018 with honorable guests from LCHKS.
- * Rev. YL KWAN of Abiding Grace Church and evangelists from Eternal Life Church, together with visitors from the Colorado Mission Team from the US, visited Mr and Mrs Lawrence Wong Lutheran Home for the Elderly on October 13, 2018.
- * HKLSS held a study tour to Taiwan for "Aging Innovation Week 2018" from November 1 to 5, 2018.
- * Smart Kids Lutheran Centre (S04) started to operate on October 1, 2018.
- * Cheer Lutheran Centre and Sun Chui Lutheran Centre for the Elderly participated in the documentary programmes at "Now TV" and "Viu TV" respectively.
- * HKLSS was granted by the Hong Kong Jockey Club to hold a testing scheme of the risk level of suffering stroke in the North District.
- * The Family Support Networking Teams of Martha Boss Lutheran Community Centre were granted to hold a 10-month programme aimed at establishing a sharing and helping platform for children living in Subdivided units in Tokwawan.
- * Shek Kip Mei Lutheran Centre for the Blind was invited by the EUHK to assist in their programme of developing daily necessity products for the needs of the blind.